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第六章《一元一次方程》6.1~6.2水平测试
山东       石少玉

跟踪反馈  挑战自我 满分100分，时间45分钟
一、选一选，看完四个选项再做决定！（每小题3分，共24分）

1.下列方程中，是一元一次方程的是（    ）.
   （A）
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2. （2006年临安）中央电视台2套“开心辞典”栏目中，有一期的题目如图所示，两个天平都平衡，则三个球体的重量等于（　 　）个正方体的重量.
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3. （2007年襄樊）已知关于
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的方程
[image: image7.wmf]322

xa

+=

的解是
[image: image8.wmf]1

a

-

，则
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的值为（    ）
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4.若
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的值为（    ）.
    （A）15         （B）16         （C）17        （D）19

5.解方程
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去分母，正确的是（    ）.
（A）
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6.（荆州）小宁买了20本练习本，店主给他八折优惠（即以标价的80%出售），结果便宜了1.60元，则每本练习本的标价是（    ）.
  （A）0.20元           （B）0.40元         （C）0.60元         （D）0.80元

7. 一个长方形的周长为26cm，这个长方形的长减少 1cm，宽增加 2cm，就可成为一个正方形，设长方形的长为xcm，则可列方程（     ）
   （A）x－1＝（26－x）＋2                  （B）x－1＝（13－x）＋2

   （C）x＋1＝（26－x）－2                  （D）x＋1＝（13－x）－2
8. 如果代数式5x-4 的值与-
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互为倒数，那么x的值是(  )
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二、填一填，要相信自己的能力！（每小题3分，共24分）

1.写出一个解为2的一元一次方程：______________.
2. 若2003xn+7与2004x2n+3是同类项，则n=_______．

3. 若2x3-2k+2k=41是关于x的一元一次方程，则x=        .
4. 当
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＿＿＿时，代数式
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的值互为相反数.
5. 当x=_____时,代数式 
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(1-2x)与代数式 
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(3x+1)的值相等.
6. 要使[image: image31.wmf]2
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与3m-2不相等，则m不能取值为      .
7. 我市某县城为鼓励居民节约用水，对自来水用户按分段计费方式收取水费：若每月用水不超过7立方米，则按每立方米1元收费；若每月用水超过7立方米，则超过部分按每立方米2元收费. 如果某居民户今年5月缴纳了17元水费，那么这户居民今年5月的用水量为________立方米 .
8. 国家规定：存款利息税=利息×20%，银行一年定期储蓄的年利率为1.98%.小明有一笔一年定期存款，如果到期后全部取出，可取回1219元.若设小明的这笔存款是
[image: image32.wmf]x

元，根据题意，可列方程为        .
三、做一做，要注意认真审题！（本大题共40分）

1.（12分）解下列方程：
（1）
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（3）解方程: 
[image: image38.wmf]326

2

55

xx

-+

+=

.

2. （8分）若方程
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与关于x的方程
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的解相同,求a的值.
3. （10分）已知：如图数轴上有一根木棒AB重合在数轴上，若将木棒在数轴上水平移动，则当A点移动到B点时，B点所对应的数为20，当B点移动到A点时，A点所对应的数为5（单位：cm），由此可得到木棒长__________cm.现在你能借助于“数轴”这个工具帮小红解决一个问题吗？一天，小红去问曾当过数学老师现在退休在家的爷爷的年龄，爷爷说：我若是你现在这么大，你还要40年才出生呢，你若是我现在这么大，我已经是老寿星了，125岁了，哈哈！小红纳闷，爷爷到底是____________岁？



4. （10分）某人骑车以每小时10千米的速度从甲地到乙地，返回时因事绕道而行，比去时多走8 千米，虽然速度增加到了每小时12千米，但比去时还多用了10分钟，求甲、乙两地的距离.
四、探索创新，相信你能做到！（本大题共12分）

小明在做作业时，不小心将墨水瓶打翻，使一道作业题只看到如下字样：

甲、乙两地相距200公里，摩托车的速度为每小时45公里，汽车的速度为每小时60公里，   
[image: image42]？
①请你为本题重新设置一问，将它补充成一道完整应用题；

②解答你设置的问题.
备选题：为了鼓舞中国国奥队在2008年奥运会上取得好成绩，曙光体育器材厂赠送给中国国奥队一批足球.若足球队每人领一个则少6个球，每二人领一个则余6个球，问这批足球共有多少个？某队员领到足球后十分高兴，就仔细研究起足球上的黑白块（如图），结果发现，黑块呈五边形，白块呈六边形，黑白相间在球体上，黑块共12块，问白块有多少块？



参考答案：

一、

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	B
	D
	A
	A
	D
	B
	B
	D


注：2题主要考查等式的性质.

二、

1.略；
2.4；
3. x=
[image: image44.wmf]2

39

；
4.1；
5. 
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6. 1；
7. 12；
8. 
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三、

1.（1）z=－1；（2）
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2. 解:解第一个方程得2(1-2x)+4(x+1)=12-3(2x+1),
2-4x+4x+4=12-6x- 3,6x=3,x=
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    把x=
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 代入第二个方程,得到以a为未知数的方程:
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即
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, 
解这个方程得3+2(3-a)=a-3×3,
3+6-2a=a-9.3a=18,a=6.
3. 5，70.
4.30千米.
四、

本题答案不唯一，问题合理解答正确即可.

备选题答案：设有
[image: image53.wmf]x

名个足球，则有
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；设白块有
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块，则
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，
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提升能力  超越自我
1. 甲、乙两地相距一定的距离,为了适应两地经济发展的需要现将火车的行驶速度每小时比原来提高了45km,因此,火车由甲地到乙地的行驶时间由6小时缩短了2小时,求火车原来的速度.
2. 甲乙两人从相距100米的两地同时出发散步，相向而行，甲每秒钟走1.3米，乙每秒钟走1.2米，甲带了一只小狗。小狗每秒钟跑5米，小狗随甲同时出发，向乙跑去；当它遇到乙以后，就立刻回头向甲跑去…直到甲、乙两人相遇小狗才停住，求小狗一共跑了多少米？
3. 编一道有关实际的应用题，使所列方程是3x+4(45－x)=150，并与同学交流.
参考答案：

1. 解:设火车原来的速度为xkm/h,现在为(x+45)km/h,
则有6x=(6-2)(x+45),
解得x=90.

  因此,火车原来的速度为90km/h.
2. 200米.
3.略.
说明：本测试题基本以课本题为原型，每一道题都可以在课本例、习题中找到“影子”.目的是提醒学生“以课本为主”，抓基础，练能力.
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